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I1 Ep lSXé HEVA (umd katackeur)

Elocaywyn



['att pe xpnion ™ Python;

» To mpoypapupa “Hello World!” o€ tpelg yAwooeg poypappatiopol

C++ #include<iostream.h>
using namespace std;
void main(){cout << "Hello world!" << end;}

Java public class HelloWorld {
public static void main(String[] args) {
System.out.println("Hello World!");}}

Python print "Hello World!"
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['att pe xpnion ™ Python;

> Zxedov potalel pe Pevdoyrlwaooa:

def factorial(num):
return 1 if num==1 else num*factorial(num-1)

def symmetric_difference(setl, set2):
return [x for x in setl if x not in set2] +
[x for x in set2 if x not in set1l]

> “OLpmatapies mepiéxyovtal péoa ot cvokevaoia’:
> efalpeTik Tekunpiwon péoa oty idla tn yAwooa,
> TANOWPA EVOWUATWUEVWY SOR®VY SeSopévwy,
> TANOwpa BBALOONKWOV YA ETILOTIHOVIKOUG UTIOAOYLGHOVG,
> evBouolwdn koot TA.
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To otuA ¢ Python

» Duck Typing: Ifit walks like a duck, swims like a duck and quacks like
a duck, it must be a duck.

> Avvapkol TOToL avTIKEPEVWVY: 0oL HEBOSOL KAl TA XAPAKTNPLOTIKA
Toug Tpoodlopifovy Eykupn onuactoloyia Tapd KANPOVoULKATHTA.

> 0Yn ¢ xpriong vs THTTOG TOU AVTIKEWEVOU.

> Agv gAéyyoupe Tov TUTO dAAG KaAoUUE TIG HeBoSoug walk swim kat
quack: To avtikeipevo avtamokpivetat 1 £yovpe run-time error.

» Exception handling: try - - - except blocks.
» EAFP: Easier to Ask for Forgiveness than Permission.
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Duck Typing

Xp1iom Tov {510 KWK yLo SLa@opeTIkovg TUTIOUG Sedopévmwv

def insertion_sort(sequence):
for j in range(1, len(sequence)):
key = sequence[]j]
i=j-1
while i >= @ and sequence[i] > key:
sequence[i+l] = sequence[i]
i=1i-1
sequence[i+1l] = key
return sequence

print insertion_sort([2,7,5,3])
print insertion_sort(['s','c','f"','1"','e"','i"'])
print insertion_sort([('b',(2,1)),('a"',(9,7)),('b',(1,1))])

# prints:

#[2, 3, 5, 7]

# ['C'J 'e') 'f,) '1.") 'L'J 'S']

#[('a'y (9, 7)), ('b', (1, 1)), ('b", (2, 1))]
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Zuvtaén ¢ Python

» import math
class Point2(object):
—def __init_ (self, x, y):
——self.x = x
——self.y =y
—def __repr__ (self):
——return "Point(%s, %s)" % (self.x, self.y)
—def distance_to(self, other):
——return math.hypot(self.x - other.x, self.y - other.y)

To — eival to Tab 1) To Space. Agv umtdpxouv BEGIN END { }.
Block evtodwv e emtimeda indendation.

__init__ (constructor) kat__repr__ eivat el81kd ovopata.
OL néBoSoL TV OTLYUOTUTIWV EXOUV TIAVTA TIPWTO OPLOUX TO self.

vV v.v. vy

self.x, self.y elval LeTAPBANTEG TWV OTLYLLOTUTIWV TG KAKOTS.
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Visualization aAyopiBuwv

» Zeoto medlo épevvag: http://algoviz.org

» Epyaleio yia ) Si8aokaAia: epmAouTilel Tnv evopaon, Slaitepa o€
TIOAUTIAOKEG, OPLOKEG 1) EKQUALCUEVEG KATAOTATELS.

» Adpopa cuotuata visualization: BALSA, TANGO, Zeus, POLKA,
Leonardo,CATAI, JSamba, JAWAA, ]HAVE, TRAKLAZ2, Alice, AliceLive.

> Oswpleg pabnong, levels of engagement ...

> ZuvNOwg Sev VTIAPXEL OALOTIKT AVTILETWTILOT OAAX LELOVWUEVES
eEELSIKEVIEVEG ATIOTIELPES.

Xplot68ovrog PpaykovSakng YroAoylotukn lewpetpla pe xprjon g Python 6/36



Visualization yewuetpikwv aAyopiOuwv

» T to visualization Twv YEWUETPIKWOV aAyopiBuwv évag 6Td)X0G

elvawn eykaBiSpuon evog yewuetpiko 1Stwpatog ywx tmv Python:

Ba avtikaBlotd Tov PreuSokwSIKa oTa CUYYPAUHATA,

Ba epmAovuTilel Tov PevdokwSika e SUVATOTNTA EKTEAEDT|G,
Ba Sivel SuvatdtnTa oTTIKNG L0680V Kt €680V,

OUw¢ Oa vTToAE(mETAL ONUAVTIKG O TAYVTNTA EKTEAEONG.

v vy VvVy

> H petwpévn toxdnta eKTéAEON S PaiveTal AOYLKO TIUN U YL TNV
auTOHATN EKTEAEGT TOV PEVSOKWEIKAL.

» H CGAL (http://cgal.org) eival pio KATaglwUEV YEWUETPLKN
BiBAoB1 KN oe C++ IOV TPETEL VA ATIOTEAEL OTLLELO ALVAPOPAS.

Xplot68ovrog PpaykovSakng YroAoylotukn lewpetpla pe xprjon g Python

7/36



YTOAOYLOTIKO LOVTEAO

Mpaypatikn (real) RAM (Random Access Machine):

> AkppNG avamapdoTtaon Kot amobiKeLoN TTPAYUATIK®V GE XWPO
o).

» Movadiaiog xpovog yla TPOOTEAXGT) UV UG,

» Movadiaiog xpovog kat améAvtn akpifela yia Baoikeg Tpagels oto
R

Mo IkavoTIonTIKY) VAOTIOINON TOU HOVTEAOV Elval ) YAwooa
Tpoypappatiopov Python.
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I1 Ep lSXé HEVA (umd katackeur)

[TpokaTapKTIKA&



EvkAeidlog xawpog

Alavbopata kat onpela oto emimedo

» Efetaloupe yewUeTpIKA avTiKeipeva o eivat cUvoAa onpeiwv
Tou Sedldotatov EvkAeidiov xwpov.

» Ta oUvoda onpeiwv pmopel va gival amelpa OUws TPEMEL va efvat
TETEPACUEVA OploLua.

H
» 'Eva onpelo p = (x,y) tavtifetal pe to Stdvuopa Op.
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Avamapaotoaon onpeiwv

» Mux kAdon tn¢g Python mov vAomolel otiypidtuTa onpeiwv oto
emimedo (MepLExeTAL 0TO ap)Elo KeWévou point.py ):

class Point2(object):
def __init_ (self, x, y):
self.x = x
self.y = y
def _ _repr__(self):
return "Point2(%s, %s)" % (self.x, self.y)
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Avamapaotoaon onpeiwv

» Mux kAdon tn¢g Python mov vAomolel otiypidtuTa onpeiwv oto
emimedo (MepLExeTAL 0TO ap)Elo KeWévou point.py ):

class Point2(object):
def __init_ (self, x, y):
self.x = x
self.y = y
def _ _repr__(self):
return "Point2(%s, %s)" % (self.x, self.y)

> Tapddetypa xpnong otov Siepunvea:

>>> from point import Point2

>>> a, b = Point2(7.32, @), Point2(0.12342, -10.23241)
>>> print a,b

Point2(7.32, @) Point2(0.12342, -10.23241)

>>>
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Avamapaotoaon onpeiwv

» Eumlovutiopévn kAdon yla tTa onpeia:

class Point2(object):
def _ init_ (self, x, y):
self.x, self.y = x, y
def __repr__(self):
return "Point2(%s, %s)" % (self.x, self.y)
@classmethod
def from_point2(cls, point2):
return cls(point2.x, point2.y)
@classmethod
def from_tuple(cls, tup):
return cls(tup[0], tup[1])
@property
def coordinates(self):
return self.x, self.y
@coordinates.setter
def coordinates(self, tup):
self.x, self.y = tup[0], tup[1l]
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Avamapaotoaon onpeiwv

» TapdSerypa xpnong e euTTAOUTIOUEVN G KAGON G oTOV Slepunvéa:
>>> from point import Point2
>>> pl = Point2(3.5,-4)
>>> p2 = Point2.fromPoint2(pl)
>>> p3 = Point2.fromTuple(p2.coordinates)
>>> print pl, p2, p3
Point2(3.5, -4) Point2(3.5, -4) Point2(3.5, -4)
>>>
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Avamapaotaotn VBVYPAUUWY TUNUATWY

» Mux kAdon tng Python mov vAoTolel otrypldtuTTa EVOVYPAUUWY
TUNUATWV 0TO eTimeSo:

class Segment2(object):
def __init_ (self, start, end):
self.start = start
self.end = end
def _ repr__ (self):
return "Segment2(%s, %s)" % (self.start, self.end)
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Avamapaotaotn VBVYPAUUWY TUNUATWY

» Tapddetypa xpnong otov Stepunvéa:

>>> from point import Point2

>>> from segment import Segment2

>>> p = Point2(1.2, 3.21)

>>> q = Point2(-2, 2.34)

>>> s = Segment2(p, q)

>>> print s

Segment2(Point2(1.2, 3.21), Point2(-2.0, 2.34))
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Eupado tprywvou

» AmO to oxoAeio: E = M

» To tplywvo Slvetal oav pa TpLada onueiwv
P,q,T = (Px»Py)> (qxa qy)) (rx» Ty)

> To eEwTepPkod YIvopevo 600 SlavuoudTwy £xeL LETPO (00 PE TO
enPado tov mapaiinAoypdppov mov opilouv.

T
= T px Py
— [@xbll=|1 ax ay
b I iy
p q
a
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YmoAoylopog tov epfadov

» Mux ouvaptnon Python ov vooyiletl to dtmAdaoto tov epufadov
TOU TPLYWVOL pqr

def area2(p, q, r):
return (r.y-p.y) * (q.x-p.x) - (q.y-p.y) * (r.x-p.x)

» Tapddetypa xpnong otov Stepunvéa:

>>> from point import Point2
>>> from utilities import area2
>>> p = Point(e, 0)

>>> q = Point(3, 9)

>>> r = Point(0, 4)

>>> area2(p, q, r)

12.0

>>> area2(q, p, r)

-12.0

>>> area2(p, q, q)

0.0

>>>

Xplot68ovrog PpaykovSakng YnoAoytotiky Mewpetpia pe xprion g Python

16/36



[Ipoonpo tov epPfadov

> Kavovag tou Se€lov xepLov.

> OeTikd epfadd oto Tplywvo pqr onpaivel (’)E)TO Savuopa = ﬁ
TPETEL vaL oTPLPEL aploTepd yia va Bpetto b = ﬁ

> Me dAda AdyLa, BeTikd epado oto tpiywvo pqr onpaivel 4tL to
onpelo r BplokeTat oTa ApLoTePd TOL Pd.

> Apvntikd eppado oto tpiywvo qpr onpaivel dtL to onpeio r
Bploketal ota Seéidk Tov q

> Mndeviké epfadd ato tplywvo pqr onuaivel 6tL ta onueiap, q, v
elvat ovvevbOeiakd.
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Katnyopnuata [IpocavatoAiopon

> Yuvaptnoelg g Python mou vAomolovv katnyopnuata
TPOGAVATOALOUOV:

def ccw(p, g, r):
return area2(p, q, r) > ©

def cw(p, q, r):
return area2(p, q, r) < 0

def collinear(p, q, r):
return area2(p, q, r) ==

def between(p, q, r):
if not collinear(p, q, r):
return False
if p.x = gq.x:
return p.x <= r.x <= ¢.X or p.x >= r.x >= (¢.X
else:
return p.y <= r.y <= q.y or p.y >= r.y >= q.y
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Katnyopnuata [IpocavatoAiopon

» TapdSetypa xpnong atov Siepunvea:

>>> from point import Point2
>>> from predicates import *

>>> p = Point2(-0.00342324, 2.03424345)
>>> q = Point2(23.47029054, 3.34344444)
>>> r = Point2(-2.1, -23.00009389)

>>> cew(p, g, r)

False

>>> cw(p, q, r)

True

>>> collinear(p, q, r)

False

>>> collinear(p, q, q)

True

>>> collinear(q, q, q)

True
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Alatagn onuelwyv

> Ylomoinon Aefikoypa@ikng StEtadng yla To OTYULOTUTIA TG
KAdomG Point:

class Point2(object):

def __eq__ (self, other):

return (self.x, self.y) == (other.x, other.y)
def __ne__ (self, other):

return (self.x, self.y) != (other.x, other.y)
def 1t (self, other):

return (self.x, self.y) < (other.x, other.y)
def _ gt (self, other):

return (self.x, self.y) > (other.x, other.y)
def __le_ (self, other):

return (self.x, self.y) <= (other.x, other.y)
def _ge (self, other):

return (self.x, self.y) >= (other.x, other.y)
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Alatagn onuelwyv

» Tapddetypa xpnong otov Siepunvea:

>>>
>>>
>>>
>>>
>>>
>>>
>>>
>>>

from point import Point2

pl = Point2(3,4)

p2 = Point2(3,3)

p3 = Point2(2,4)

p4 = Point2(2,2)

p5 = Point2(0,4)

point_list = [pl, p2, p3, p4, p5]

for point in sorted(point_list):
print point

Point2(e, 4)
Point2(2, 2)
Point2(2, 4)
Point2(3, 3)
Point2(3, 4)
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I1 Ep lEXé HEVA (umd katackeur)

Kupto IepifAnpa oe 500 Staotdoelg
AAyo6p1Bpog tou Jarvis
AAyo6p1Bpog touv Andrew
AdybpiBpog Awaipet kat BaoiAeve



Kuptétmnta kot Kupto IepifAnua

» ‘Eva cVvolo S eivat kupté av x € S katy € S tdte To Tufua xy C S.
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Kuptoétmnta kot Kupto IepifAnua

» ‘Eva cVvolo S eivat kupté av x € S katy € S tdte To Tufua xy C S.

» To tuniua xy eivat to cVVoAo AWV Twv onpelwv ax + By pe
o,B>0kato+p =1.
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Kuptoétmnta kot Kupto IepifAnua

» ‘Eva cVvolo S eivat kupté av x € S katy € S tdte To Tufua xy C S.

» To tuniua xy eivat to cVVoAo AWV Twv onpelwv ax + By pe
o,B>0kato+p =1.

> Kuptdg ovvdvaouds twv onpelwv x1,. . ., Xk elvat to aBpolopa
X1+ -+ axk peog > 0OVikaw oy + -+ o =1
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Kuptoétmnta kot Kupto IepifAnua

» ‘Eva cVvolo S eivat kupté av x € S katy € S tdte To Tufua xy C S.

» To tuniua xy eivat to cVVoAo AWV Twv onpelwv ax + By pe
o,B>0kato+p =1.

> Kuptdg ovvdvaouds twv onpelwv x1,. . ., Xk elvat to aBpolopa
X1+ -+ axk peog > 0OVikaw oy + -+ o =1

> Kupto mepiffAnua evig ouvolov onueiwv S elval To cUVOA0 OAwV
TWV KUPTWV GUVSVACUWV TWV GTOLXEIWV TOU S.
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Kuptoétmnta kot Kupto IepifAnua

» ‘Eva cVvolo S eivat kupté av x € S katy € S tdte To Tufua xy C S.

» To tuniua xy eivat to cVVoAo AWV Twv onpelwv ax + By pe
o,B>0kato+p =1.

> Kuptdg ovvdvaouds twv onpelwv x1,. . ., Xk elvat to aBpolopa
X1+ -+ axk peog > 0OVikaw oy + -+ o =1

> Kupto mepiffAnua evig ouvolov onueiwv S elval To cUVOA0 OAwV
TWV KUPTWV GUVSVACUWV TWV GTOLXEIWV TOU S.

> ... oT1g d Staotdoels eivat To cUVoA0 OAWV TWV KUPTWV
ouvvdvaopwv and d + 1 (1 Atydtepa) onpeia Tov S
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Kuptoétmnta kot Kupto IepifAnua

» ‘Eva cVvolo S eivat kupté av x € S katy € S tdte To Tufua xy C S.

» To tuniua xy eivat to cVVoAo AWV Twv onpelwv ax + By pe
o,B>0kato+p =1.

> Kuptdg ovvdvaouds twv onpelwv x1,. . ., Xk elvat to aBpolopa
X1+ -+ axk peog > 0OVikaw oy + -+ o =1

> Kupto mepiffAnua evig ouvolov onueiwv S elval To cUVOA0 OAwV
TWV KUPTWV GUVSVACUWV TWV GTOLXEIWV TOU S.

> ... oT1g d Staotdoels eivat To cUVoA0 OAWV TWV KUPTWV
ouvvdvaopwv and d + 1 (1 Atydtepa) onpeia Tov S
> .- glvaln Topn OAWV TWV KUPTWV GUVOAWV TIOV TIEPLEXOLV TO S.
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Kuptoétmnta kot Kupto IepifAnua

» ‘Eva cVvolo S eivat kupté av x € S katy € S tdte To Tufua xy C S.

» To tuniua xy eivat to cVVoAo AWV Twv onpelwv ax + By pe
o,B>0kato+p =1.

> Kuptdg ovvdvaouds twv onpelwv x1,. . ., Xk elvat to aBpolopa
X1+ -+ axk peog > 0OVikaw oy + -+ o =1

> Kupto mepiffAnua evig ouvolov onueiwv S elval To cUVOA0 OAwV
TWV KUPTWV GUVSVACUWV TWV GTOLXEIWV TOU S.

> ... oT1g d Staotdoels eivat To cUVoA0 OAWV TWV KUPTWV
ouvvdvaopwv and d + 1 (1 Atydtepa) onpeia Tov S
> .- glvaln Topn OAWV TWV KUPTWV GUVOAWV TIOV TIEPLEXOLV TO S.

v

- glva 1 topn 0AWV TV NUX®OPWV TIOU TIEPLEXOLV TO S.

Xplot68ovrog PpaykovSakng YrnoAoytotiky Mewpetpia pe xprion g Python 22/36



Kuptoétmnta kot Kupto IepifAnua

» ‘Eva cVvolo S eivat kupté av x € S katy € S tdte To Tufua xy C S.

» To tuniua xy eivat to cVVoAo AWV Twv onpelwv ax + By pe
o,B>0kato+p =1.

> Kuptdg ovvdvaouds twv onpelwv x1,. . ., Xk elvat to aBpolopa
X1+ -+ axk peog > 0OVikaw oy + -+ o =1

> Kupto mepiffAnua evig ouvolov onueiwv S elval To cUVOA0 OAwV
TWV KUPTWV GUVSVACUWV TWV GTOLXEIWV TOU S.

> ... oT1g d Staotdoels eivat To cUVoA0 OAWV TWV KUPTWV
ouvvdvaopwv and d + 1 (1 Atydtepa) onpeia Tov S

> .- glvaln Topn OAWV TWV KUPTWV GUVOAWV TIOV TIEPLEXOLV TO S.

> .- glvaLn Tour OAWV TWV NUXWPWV TIOV TIEPLEXOUV TO S.

> ... glval TO UIKPOTEPO KUPTO OUVOAO TIOU TIEPLEXEL TO S.
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Kupto [MepiBAnua
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Kupto [MepiBAnua
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[Tepleyoueva

Elocaywyn
[TpokaTapKTIKA&

Kuptd lepiBAnua oe Yo Staotdoelg
AXydpBpog tov Jarvis



AAyop1Buog tov Jarvis

Evpeomn emdpevns kopuenig
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AAyop1Buog tov Jarvis

Evpeom emdpevng kopueng
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Evpeom emdpevng kopueng
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AAyop1Buog tov Jarvis

Evpeom emdpevng kopueng

To
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AAyop1Buog tov Jarvis

Evpeomn emdpevns kopuenig
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AAyop1Buog tov Jarvis

Evpeom emdpevng kopueng
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AAyop1Buog tov Jarvis

YXotoinon otnv Python

from pycompgeom.predicates import *
import random

def jarvis(points):
r = re = min(points)
hull = [ro]
u = None
while u <> re:
u = random.choice(points)
for t in points:
if cw(r,u,t) or collinear(r,u,t) and between(r,t,u):
u-=t
r=u
points.remove(r)
hull.append(r)
return hull
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AAyop1Buog tov Jarvis

ZUyKpLon aiyopBpov kat VAotoinong

AXyopiBpog YAomoinon otnv Python

Eico60G: ZUvoAo S amoteAoUpeVO amd n onpeia oto eminedo. from pycompgeom import *
‘E§080G: H aAuoida Twv akpwv Kal Twv Kopudwv tou KM2. import random
def jarvis(S):

1. Tpéxouoa kopudri r=r@ eival to "pikpoétepo” onueio. r =re = min(S)
2. Apxikomoinon oAuoidag kopupwv pe r. S=S-{r}. hull = [ro]
u = None
3. Eotw r n tpéxouoa Kopudr KAl u TOU AVAKEL OTO S €va while u <> re:
onotodrnote onueio mou Sev €xel emiAeyel wg Kopudr. u = random.choice(S)
Ma kde onueio t mou aviikel oto S-{u}: for t in S:
av 1oxvel CW(r,u,t), if cw(r,u,t) or \
A av r,u,t ouveuBelokd Kat u €owTEPKO Tou (r,t) collinear(r,u,t) and between(r,t,u):
Tote B¢oe u=t us=t

4. AV u=r@ TEPUATLOE, OAALWG

r=u, S=5-{r}, r=u
npoéoBeoe otnv aAuoida Twv Kopupwv TO I, S.remove(r)
ouvéx1loe oto Bripa 3. hull.append(r)

return hull
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[Tepleyoueva

Elocaywyn
[TpokaTapKTIKA&

Kuptd lepiBAnua oe Yo Staotdoelg

AAyo6p1Bpog touv Andrew



AAy6p1Bpog tov Andrew

[6¢éa

» Efetalovupe ta onpeia pe avéovoa AeElkoypa@ikn oelpa.
> Ta §Vo TpwTA oNElN ApXLKOTIOLOVV TO Avw TtepiBAnpa (all) kot to
KaTtw TepiBAnua (kII).
> Xe kabe Brjpa povpe to aoll (k1) cav pa cw (ccw) Alota onpeiwv.
> KdBe emopevo onpeio p evnuepwvel to all kot to kIl e§etdlovtag
otpo@n Twv 8V0 TedevTaiwy k&be Alotag TPog To p:
» ‘000 M oTpoEN givat ccw k&voupe pop ato tn Alota tov all.
> ‘Oco 1 otpo@n elval cw kavoupe pop amod ™ Alota tov KII.
> [lpooBétoupe To p oTo TéAOG TWV AtoTtwv oll ka KII.
» Emotpé@oupe tig Aloteg all xat KIT 1 TI§ ouyxwvevou e
KATAAANAQ Y& VA TTAPOUVUE TO KUPTO TepiBANpa.
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AAy6p1Bpog tov Andrew

MapSerypa
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AAy6p1Bpog tov Andrew

YXotoinon otnv Python

def andrew(points, return_hull=True):
upper = []
lower = []
for p in sorted(points):
while len(upper)>1 and ccwon(upper[-2], upper[-1], p):
upper.pop()
while len(lower)>1 and cwon(lower[-2], lower[-1], p):
lower.pop()
upper.append(point)
lower.append(point)
if return_hull:
return lower[:-1]+ [x for x in reversed(upper[1:])]
else:
return upper, lower

» Emiotpé@el To kupTo TEPiBAN A oav pia ccw AloTta onUEiwV.

> Av 1 mapdpetpog return_hull eivat False emotpé@el V0 AloTES
ywx to all kat to kI o€ cw kat cew oelpd avtitoya.
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AAyop1Opog tov Andrew

Avaivon moAvTAokO TN TG

To Brpa ¢ tagvounong kootidet O(nlogn).
KdaBe onpeio Ba etoayBel To TOAD pia popd otig Aloteg all ko KII.

KaBe onpeio Ba e€axBel to oAU pia @opd amd Tig Aloteg oll ko k1.

vV v v v

Kootog O(1) ywx to xelplopd kdBe emdpevou cupeiov. ZUVOALKA
O(n) ywx T0o XelpLopod 6AwV TwV oNUEiwV.
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ALAUETPOG GUVOAOV CTUELWV

ATté éva olvoro onpeiwv S va BpeBolv Ta §Vo onpeia Tov améxouvv Ty
HeyoAUtepn amdoTAo).

def andipodal(points):

U, L = andrew(points, return_hull=False)

i, j =0, len(L)-1

while i<len(U)-1 or j>0:
yield U[i], L[]]
if i == len(U)-1: j -= 1
elif j ==0: 1i+=1
elif (U[i+1].y-U[i].y) * (L[j].x-L[j-1].x) > \

(L[3T.y-L[3-11.y) * (U[i+1].x-U[i].x):
i+=1

else: j -=1

def diameter(points):
dlist = [((p.x-q.x)**2+(p.y-q.y)**2,(p,q)) \
for p,q in antipodal(points)]
diam, pair = max(dlist)
return pair
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AAyop1Bpog Alaipet kat BaoiAeve

» YmoAoyi{oupue To onpeio Pe TNV KEVTIPLKY] TETUNUEVT Kol Ywpilovpe
TO apXLko onpelooVvoAo ata 600 avTioToL o VTTOGUVOAQ.

» Eg@apuolovpe tov aiyopiBuo yia ta KII twv 0o vtoouvoiwv.

> YuvBEtoupe To ouvoAikd KIT amod ta §vo kupTd Tep A paTA.

> Y0UvOeom: eVTOTILONOG aKU®V (Yépupeg) Tou cuvoAlkol KII Ttov ¢ oe
kavéva amd ta §Vo KII twv vrtompofAnpdatwy.

> OLY£QUPEG EVOVOULV [ Kopu @t Tou aplotepo KIT pe pia kopuen
Tov 6g€lov KII.

» Hmavw yépupa, amod ta aplotepd Tpog ta Se€Ld, agnvel ota el
TIG uTtdAoLTeG KopLPES TwV KIT Twv vmompofAnpudtwy.

» H kdtw yépupa, pe v i8la @opa, a@nVvel 6To APLOTEPA TIS
vumdAoLeg kopu @G Twv KIT Twv vmompofAnuatwy.
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AAyop1Bpog Alaipet kat BaoiAgve

Brjpa cvvBeon§ Twv vompofAnpatwy
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AAyop1Bpog Alaipet kat BaoiAeve

Mapadetypa
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AAyop1Bpog Alaipet kat BaoiAeve

YXotoinomn ¢ oUvOeong Twv vompoPAnpatwy otnVv Python

def find_upper_bridge(polygonl, polygon2):
i = polygonl.index(max(polygonl.vertices))
j = polygon2.index(min(polygon2.vertices))
i_changed = j_changed = False
while not i_changed and not j_changed:

if not ccw(polygonl[i], polygonl[i+1], polygon2[j]):

i=1i+1
i_changed = True
else:

i_changed = False
if not cw(polygon2[j], polygon2[j-1], polygonl[i]):

j =31
j_changed = True
else:

j_changed = False
return Segment2(polygonl[i], polygon2[j])
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AAyop1Bpog Alaipet kat BaoiAeve

Avaivon moAvTAokO TN TG

» Xpovum moAvmAokomta T(n) = 2T(5) + O(n) av to Bripa g
oVvBeon G TwV vToTPOoLANUATWY KooTilel O(n).

» Avn = 2K t6te k = logn. ®étoupe O(1n) = cn KL avamTUGOVE TO
T(n) = T(2%) oVOppwva pe mv avadpour) T(n) = 2T(5) +cn

T(2%) = 2T(2"") 42k
= 4T(2%2) 4 2c2*
= 8T(2%7%)+3c2"
2m (25 ™) 4 me2*
> Av emavaiaBoupe k @opég tote

T(2%) =2 + ck2¥ =n + cnlogn = O(nlogn)
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